



LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pesetas
Fuera.	{ Trimestre. . . 6 »
	{ Semestre. . . 12 »
EXTRANJERO, AÑO.	42 »
NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS	
Apart. n.º 20 : Franqueo concertado	
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES	

Año XIV

Número 4.865

HUESCA, Domingo, 7 Enero de 1934

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, pral.

Teléfono número 75

El sentido artificioso y el sentido natural de la organización social de España

Por M. Rosa Urraca Pastor

Es un hecho real, fácilmente comprobable por todo aquel que con deseo de buscar solución se asoma a ese abismo que se llama «la lucha de clases» que en el fondo, allá en los orígenes de toda revolución, existe una injusticia social contra la cual reaccionan las clases que de ella son víctimas.

¿De dónde proviene esta injusticia? De una organización social artificiosa sin duda... A riesgo de decir unas cuantas vulgaridades, que sin duda conocerá el lector, no tengo más remedio que remontarme a los orígenes de la enfermedad si he de proponer después el remedio. Porque todo médico, antes de recetar, diagnostica y previamente estudia los síntomas y busca las causas.

En el siglo pasado nuestros abuelos románticos, soñadores, idealistas, dieron un viva a la libertad y creyeron que nos legaban el mejor de los mundos... Y, en efecto, la libertad triunfó. Y en el campo económico produjo la libre contratación que convirtió al obrero en máquina y al trabajo en mercancía. Nació el individualismo que permitió la libre explotación, el abuso del débil por el fuerte.

Y, como una reacción frente al individualismo, aparecieron de un lado, los trusts y las sociedades anónimas, en las que desaparecen las relaciones directas entre los patronos y los obreros, en las que se adormece la conciencia y se cobra el cupón, sin preocuparse de la suerte de aquellos hombres que trabajan al servicio de la empresa y que entre los factores de la producción, capital, naturaleza y trabajo... o sea hombre, quedan colocados en último lugar por este orden precisamente. Y de otro lado apareció el marxismo que, recogería la legítima necesidad de defensa de aquellas clases expuestas, siempre a una posible explotación. Y, al oído de los obreros, una voz fué diciendo: «Trabajadores del mundo entero, uníos». Uníos para defender vuestros comunes intereses, formado cajas de resistencia, id a la huelga general...

Y los hombres se polarizaron en dos bandos: a un lado aquellos que, no tienen más que sus brazos para el trabajo, lo que llaman «el proletariado»; a otro, los que tienen en su poder todos o casi todos los medios de producción, lo que llaman «la burguesía»... Y la natural ambición de los que no tienen nada, chocó con la humana ambición de los que lo tienen todo. Y la lucha de intereses encontrados, la lucha

entre el capital y el trabajo desencadenó una guerra entre los hombres: eso que llaman «la lucha de clases».

Ahora bien: si el mal es éste, su curación no puede encontrarse más que en la extirpación de sus causas; armar a la sociedad para esa lucha, continuar predicando a los bandos contendentes «defendidos» es echar leña al fuego de odio, cuyas primeras brasas nacieron al calor de injusticias sociales. Por lo contrario, hay que llegar a la total desaparición de esa lucha y para ello hay que prescindir de la existencia de esos dos bandos, de esas clases sociales que nacieron única y exclusivamente como reacción frente a la libre contratación, posible enjendro de explotación y abuso.

El sentido vertical de la sociedad, de superposición de clases no es, ni natural ni cristiano. No hay ninguna razón de justicia que abone la existencia de privilegios de casta o privilegios de clase por los cuales un hombre sin otros méritos personales está situado encima de los demás. No hay, no debe haber otras razones de jerarquía, otras razones de superioridad que aquellas que otorga la bondad, el talento y el trabajo. Y el fruto de estos tres factores convertido en nobleza de estirpe o en legítima riqueza, puede y debe ser transmitido como herencia a condición de que quien lo recibe corresponda a esa herencia nobleza con sus propias virtudes y a esa heredada riqueza con su propio trabajo para convertir ambos no en lágrimas estériles o sólo para sí mismo provechosas, sino en abundantes manantiales que, generosos, se desborden y fecundicen toda la sociedad.

Quiero decir que ese sentido vertical de clases que actualmente coloca debajo a todos aquellos hombres que sólo poseen sus brazos o su talento para el trabajo, en medio, como una aristocracia espiritual, los que viniendo a menos desde arriba o a más desde abajo, y encima los poseedores de la riqueza, es absurdo, injusto y contrario a la naturaleza. Como igualmente lo sería 'a vuelta a la tortilla para colocar el proletariado encima y a la burguesía debajo. No; mientras exista superposición de clases, mientras haya hombres encima y hombres debajo, habrá clases opresoras y oprimidas, habrá injusticia y frente a ella, reacción, habrá lucha y la paz social será un imposible... Porque no ha de faltar nunca quien aprovechándose de los anhelos de

perfección y de elevación que hay en el hombre, de un lado y de los instintos de egoísmo, de ambición, de otro, estimule en su corazón los sentimientos de despecho de rebeldía y de rencor. Y una vez envenenados con la doctrina del odio, es muy fácil arrastrar las masas que padecieron injusticia hacia esa Revolución que sólo beneficia a quienes predicaron el deseo de venganza, no más pretendían encaramarse en el poder para desde las alturas despreciar y burlar cuando no ametrallar al pueblo que engañaron.

Prescindamos de este sistema «democrático» de organización social y busquemos uno más humano, más natural, más racional y más justo. Remontémonos en un avión gigantesco y miremos a España... Pero hoy no. Se prolonga demasiado este artículo... En el próximo haremos esta interesantísima excursión.

Del día

Siluetas de la calle

Sin regalo de Reyes

Marita tiene ya diez y siete años a punto de cumplir; claro está que la nena no cree ya en la visita anual de los Reyes Magos. Hace tiempo que sufrió la desilusión por la que todos hemos pasado de descubrir que aquellos juguetes que aparecen en el balcón en la mañana de hoy, fueron puestos por papa y adquiridos en cualquier tienda de juguetería.

Sin embargo, Marita, limpia de esa ilusión, continúa pidiendo cosas a los caballeros de Oriente. Cada año invariablemente, al retirarse a su gabinete alegre y elegantemente amueblado, deja los zapatos en el balcón y, a la mañana siguiente, más temprano que de ordinario, salta de la cama para ver, a través de la cristallera, si los papás reyes han dejado lo que pidió con aquella letra picuda, de trazo firme que, a juzgar por las normas grafológicas, pregonan en ella la presencia de una voluntad recta y decidida.

Pero este año Marita no pidió nada. Acaso era demasiado mujer para apetecer el capricho de un vestido o de un objeto cualquiera; quizá mejor, quería sentir el recreo de la sorpresa, de no apetecer para luego gustar más lo no esperado. Y la nena colocó, sí, los zapatos en el balcón y se acostó un tanto inquieta pensando en que la mañana siguiente le traería la sorpresa grata o ingrata, pero sorpresa en fin.

Cuando Marita fué a buscar el regalo de los Magos no encontró sobre sus zapatos ningún regalo. La nena frunció el gesto y por momento en aquella carita donde sólo vivía alegría y juventud se marcó un gesto de contrariedad. Sólo habían dejado una cartulina chica con algo en ella escrito.

Nerviosa, leyó: «Marita: Este año los Reyes también traían para tí un regalo; pero supieron que en la buhardilla de tu casa, en aquel cuarto sin luz apenas, hay una niña, casi tan mujer como tú, a la que no iba a legarle nada en este día. Tú lo tienes todo. Un poco de amor para todos y más para el necesitado. Y ese regalo tuyo ha ido a parar a la muchachita pobre y en-

El ministro de la Gobernación hace unas interesantes manifestaciones sobre asuntos de actualidad

Se desmiente el rumor de que Barrera y Martínez Anido se encuentren en Madrid

Está en Cádiz el hijo de Sanjurjo para recibir a éste a su llegada

Madrid, 6 (11'30)

La festividad de los Reyes Magos en Madrid

Hoy, festividad de los Reyes Magos, la concurrencia en todos los templos de Madrid ha sido extraordinaria.

En el Ayuntamiento y otros centros oficiales se han repartido juguetes para los niños pobres.

En el local social de Acción Popular se ha hecho un reparto de ropas y juguetes entre personas necesitadas.

Sobre el haber del Clero

Un cambio de impresiones con el ministro de Justicia

El diputado don Abilio Calderón, acompañado del Deán de Toledo señor Polo Benito y del tesorero señor Moates, sostuvo una entrevista con el titular de la cartera de Justicia para conferenciar sobre el proyecto de haberes del Clero.

Al terminar la reunión dijo el diputado agrario que no se había llegado a concretar la fórmula, ya que eso corresponde hacerlo al Consejo de ministros.

Anunció que en la semana próxima el proyecto de ley será llevado para su discusión a las Cortes.

El ministro de Justicia, después de esta entrevista no recibió a los periodistas. Se limitó a entregarles una nota en la que se dice que él no está encargado de redactar el proyecto de amnistía por cuanto el Consejo de ministros no se ha ocupado concretamente de este importantísimo asunto.

El proyecto para los haberes

LA TIERRA

Se vende en MADRID en el kiosco de «El Liberal», Puerta del Sol, y de las Calatravas, calle de Alcalá

ferma. Hasta su habitación hemos llegado para poner un poco de contento. Perdónanos, que tú sabrás hacerlo porque eres buena».

No era letra picuda como la de ella; era menuda y prieta. La letra de su padre.

Y la nena, que habla sentido unos momentos de contrariedad, sintió, seguidamente, la satisfacción de su pequeño sacrificio en favor de otra mujer que necesitaba del consuelo de todos.

Marita rió pensando en su buen padre. Y luego dejó que luciese la luz de su esperanza. Acaso, acaso, la vida luego le trajera su gran regalo de Reyes... Sus diez y siete años empezaban a notar en el orden sentimental un gran vacío.

DON IMPERTINENTE.

del Clero sólo se ha visto en sus líneas generales.

En la misma nota dice que el traslado del general Sanjurjo es asunto que llevan los directores generales de Seguridad y de Prisiones.

Lo que ha dicho el director de Prisiones

Contra lo que había dicho un ministro, el general Sanjurjo ayer continuaba en el Penal del Dueso

El director de Prisiones recibió a los informadores a quienes les dijo que habían sido trasladados a la cárcel de Cádiz, procedentes de Ocaña, los procesados Caro, López Sancho y Santa Cruz.

Se desmiente rotundamente el rumor de que Barrera y Martínez Anido se encuentren en Madrid

Rico Avello dice que el viaje tan comentado de Gil Robles obedeció a asuntos de índole puramente particular

Con bastante insistencia circuló por Madrid el rumor de que los ex generales Barrera y Martínez Anido se encontraban en la capital de la República española.

A propósito de esto el ministro de la Gobernación ha hecho a un periódico de la noche algunas manifestaciones de gran interés porque desvanecen una serie de cosas propaladas recientemente por un diario colocado en plan de continuo ataque al Gobierno.

En primer lugar dijo el ministro que el rumor de la estancia de Martínez Anido y Barrera en Madrid puede desmentirse rotundamente. Ambos ex generales se encuentran en la actualidad en París y el Gobierno sabe, paso a paso, el desenvolvimiento de sus actividades en la capital francesa.

El Gobierno—continúa hablando el señor Rico Avello—conoce bien la marcha de las cuestiones sociales en España. Y sabe con todo detalle por qué el señor Gil Robles realizó ese último viaje a Biarritz, que ha sido tan comentado. Y conoce también a todas las personas con las que conversó el diputado español; y por ello puede asegurar que estas conversaciones fueron de asuntos puramente privados.

Sobre el traslado del general

Se piensa trasladar también al general Sanjurjo, pero éste no ha salido todavía del penal del Dueso.

También dijo que se tiene el propósito de que todos aquellos presos pertenecientes a la Armada sean llevados a la prisión de Guadalajara.

Se negó a decir a dónde va a ser trasladado el general Cavalcanti. En cambio, afirmó que todos los traslados serían llevados a cabo dentro de la semana próxima.

Particularmente se ha dicho que el general Sanjurjo sería conducido hoy a Cádiz, a bordo de un cañonero.

Sanjurjo dice el ministro que se ha visto las dificultades que tenía el viaje en avión y se ha decidido hacerlo en un cañonero.

En cuanto a la propaganda fascista el Gobierno está atento y habrá de proceder al castigo de todo aquello que sea punible.

Lo que publica «Informaciones»

El diario de la noche «Informaciones» dice en su número de hoy que en el banquete masónico celebrado recientemente, se trataron de asuntos que afectan a la vida española y que asistieron delegados alemanes, judíos y rusos. Afirma que no se dieron gritos de viva España, pues esos gritos hubieran podido disgustar a alguno de los asistentes.

Asegura el diario que tal viva no se dió en el banquete de los masones.

Entrevistándose con el ministro de Instrucción

Los catedráticos de la Universidad de Barcelona señores Latorre, Pérez y Gil han visitado al ministro de Instrucción Pública en nombre de la mayoría de los catedráticos de ese Centro para pedir se aclare la situación de los que quedan en la situación de ex



SEGUNDO ANIVERSARIO
POR EL ALMA DE LA SEÑORA

Doña Jacoba Llanas Susiac

Viuda de Lasola

Que falleció el día 7 de Enero de 1932

Q. E. P. D.

Las misas que hoy se celebren en la iglesia de San Vicente el Real (Compañía), a las seis y cuarto, siete y cuarto, ocho y media y nueve y cuarto, y todas las que se celebren mañana, en la iglesia parroquial de San Pedro el Viejo, se aplicarán en sufragio de su alma.

La familia suplica la asistencia y oraciones.

Huesca, 7 de Enero de 1934.



TERCER ANIVERSARIO
POR EL ALMA DE LA SEÑORA

D.ª Isidra Baquer Lasheras

Viuda de D. Desiderio Baratech

Que falleció cristianamente el día 8 de Enero de 1931

D. E. P.

Todas las misas que mañana lunes, día 8, se celebren en la Basílica de San Lorenzo, la misa de ocho en la Compañía de Jesús y el Rosario de esta misma iglesia, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

La familia, al recordar tan triste fecha, suplican a sus amigos y relacionados una oración por el alma de la finada y la asistencia a alguno de los actos mencionados.

Huesca, 7 Enero 1934.

Acción Agraria Altoaragonesa

gestiona la inclusión en el Censo Electoral de todos aquellos simpatizantes cuya omisión haya sido comprobada en las elecciones pasadas.

Para ello dirigirse a las Oficinas de esta entidad, Duquesa de Villahermosa, 12, 1.º, izquierda.

cedentes regulados por lo dispuesto en el Decreto sobre régimen nuevo en dicha Universidad. El ministro ha prometido hacerlo.

La "Gaceta," dice...

Sobre la reorganización de las Comisiones Gestoras

La "Gaceta" de hoy publica un Decreto del ministerio de la Gobernación reorganizando las Comisiones Gestoras de las Diputaciones provinciales.

Dice que la continuación en estos cargos de las mismas personas al frente de la Administración provincial constituiría una vinculación; pero no pueden adelantarse otras soluciones por la proximidad de las leyes de Administración local y provincial que seguramente ha de aprobar este Parlamento.

El Gobierno acuerda la reorganización de las Comisiones Gestoras que se encuentran al frente de las Diputaciones provinciales.

Los gobernadores civiles procederán en sus respectivas provincias a la reorganización de tales Comisiones, de conformidad con los preceptos contenidos en los Decretos de 21 de Abril y 2 de Mayo de 1931.

La constitución definitiva de la comisión gestora habrá de tener lugar el día 1.º del mes de Febrero próximo, pudiendo ser reelegidos los actuales gestores.

La hazaña de unos valientes

Anoche fué lanzada contra los locales de Acción Obrerista una botella inflamable y se pegó fuego a la puerta.

El vecindario acudió seguidamente y se logró dominar el fuego.

Los autores de tal salvajada huyeron.

Sobre la huelga de camareros en Madrid

El día 9 de este mes termina el plazo concedido por el ministro de Trabajo para que se procediera a la redacción de las bases definitivas que pongan término a la huelga de camareros en Madrid. A estas alturas no se ha hecho nada por la redacción de las bases.

Parece que existe el propósito de que el ministro convoque a un plebiscito al que asistirán unos seis mil camareros.

Las fórmulas que se apoyan entre los camareros son en número de tres.

Paradistas

Se vende un asno garasón, de edad tres años, alzada 1'54 metros. Informes en esta Administración.

Provincias

El hijo del general Sanjurjo ha llegado a Cádiz para recibir a su padre

Traslado de procesados

ALICANTE.—En automóvil, y debidamente custodiados por la policía, han sido trasladados a la prisión de Cádiz los procesados señores Cano Ortega y Gutiérrez León, condenados por los sucesos de Agosto.

Para esperar a Sanjurjo

CADIZ.—Ha sido desmentida la noticia de haber llegado a esta prisión el general Sanjurjo.

Hoy llegaron el hijo y varios familiares y amigos de Sanjurjo para recibirle a su llegada.

El hijo del general ha manifestado que no sabe cuándo llegará su padre.

Testimonios de adhesión

ARANJUEZ.—Hoy han desfilado muchas personas de esta ciudad por el cuartel de la Guardia civil en expresión de adhesión al jefe de la fuerza, que está siendo objeto de ataques por parte de los elementos socialistas.

Esta actitud se debe a que el jefe de la Benemérita ordenó que se protegiera a las religiosas cuando acudían a los Colegios electorales a ejercitar su legítimo derecho de votar.

En favor de los sin trabajo

BILBAO.—El gobernador civil ha manifestado que la Asociación de Banqueros del Norte había acordado dar la suma de veinticinco mil pesetas con destino a la suscripción abierta en favor de los obreros parados.

Vaya dos polzones

TENERIFE.—El vapor de nacionalidad holandesa «Aporami», ha cursado un radio dando cuenta de que a ocho millas del puerto se arrojaron al mar, provistos de salvavidas, dos polzones de nacionalidad alemana.

La Sociedad de Naciones hace grandes esfuerzos para evitar la guerra Bolivia-Paraguay

BUENOS AIRES.—La Sociedad de Naciones está llevando a cabo los mayores esfuerzos para evitar que Bolivia y Paraguay vayan a la guerra.

Contra la Embajada británica

HABANA.—Un grupo de comunistas cubanos se situó frente al edificio ocupado por la Embajada británica, apedreándolo. La fuerza intervino.

Lea V. LA TIERRA

RAPIDA

Si; mucha igualdad y mucho comunismo, pero la capa no parece

En una de las expansiones soviéticas del menor de los órganos de los aceites y las grasas, decía el otro día:

«Rusia, al nivelar los valores sociales para ponerlos al servicio del Estado, ha resuelto el problema de la igualdad. Terminaron allí los odiosos privilegios de casta que en otros países provoca la irritación y la desesperación de los desheredados de la fortuna.»

Si. Pero Luuatcharsky ha muerto en la cama de un espléndido hotel de Menton, en la Riviera, donde pasan el invierno los grandes millonarios ingleses que huyen de la niebla y los fríos de su país.

Mientras millares de obreros rusos mueren en los indecentes tabucos en los que el Estado les mide hasta los metros cúbicos de aire que pueden respirar, y los campesinos no conocen más tibias y soleadas Rivieras, que las infinitas estepas heladas.

¡La igualdad!... Ni en Rusia, ni en parte alguna del mundo.

A no ser que le llamen igualdad haber logrado de la miseria para millones de desgraciados sometidos al más bárbaro despotismo que han conocido los siglos y para cuyo ejercicio no hay más disculpa que la de asegurar que todo se hace en beneficio del Estado.

A Y E R...

También hubo, con el día, un regalo de Reyes que todos los oscenses pudimos gustar. El de un sábado lleno de sol, magnífico cielo limpio y temperatura grata a más no poder, especialmente después del medio día. Nos hemos desquitado de lo pasado en esta semana que acaba.

Ni que decir tiene que durante la mañana de ayer, los pequeños invadieron la calle con los juguetes nuevecitos que habían sido dejados en sus balcones.

Los cultos religiosos revistieron el esplendor correspondiente a la solemnidad del día, pronunciando una elocuente oración sagrada, en la Catedral, el M. I. señor don Eugenio González.

En el Teatro Odeón se celebró una función especial dedicada por la Empresa a los niños acogidos en las Residencias provinciales.

Las damas de la Agrupación Femenina Oscense continuaron el reparto de ropas a personas necesitadas.

Mucha animación callejera, porque a partir del medio día el cierre fué completo. Animados igualmente los dos Teatros.

Y por la noche, como sábado, con más parroquia los cafés, porque son muchos los que rompen la costumbre de la semana y en este día hacen un extraordinario de salida pensando en que en la mañana del domingo puede prolongarse un poco más la estancia en la cama.

Aprendiz Con principios de barbero, hace falta; ganará desde el primer día. Diríjase al señor practicante don Mariano Banzo, en Peraltila.

OLIMPIA

Hoy, domingo (Abonados: suplemento 0'25) «Fox» presenta: Catalina Bárcena, Luis Alonso, Mona Ma is, Rosita Moreno, Julio Peña, Valentín Parera, Romualdo Tirado... en la obra cumbre de Gregorio Martínez Sierra, YO, TU Y ELLA, con la más lujosa presentación en un film español.

Casimiro Larrosa

Corredor de toda clase de entierros. Se encarga desde los más altos a los más bajos precios. Zalmedina, 3 HUESCA (junto al Bazar de Lorient)

Beba usted...

Table with 2 columns: Drink name and price. Tinto país 0'45, » viejo 0'50, » 16º 0'60, Dorado 0'60, Montilla 1'50, Manzanilla 2'50, Moscatel 1'30, Rancio 1'30, Anís 2'20

Bodega del Navarrico

Contratistas de obras

Acero redondo, exagonal y octogonal para barrenos y pistoletas. Vigas de hierro, redondo para cemento armado, cubos a la italiana y galvanizados, espuestas, cunachos, carretillos de hierro, carretillos de madera a 23 pesetas uno, palas, picos, mangos, bacías de albañil, telas galvanizadas para cribar arenas y gravas y toda clase de herramientas para obras

MUCHOS MUEBLES el que más barato vende.—Todo el artículo de electricidad. Lámparas (bombillas) a 1'15 pesetas una.—Perdigón, por sacos, a 1'35 pesetas kilo (menor cantidad, a 1'40 pesetas kilo)

HIERROS : DROGAS : FERRETERIA Y MUEBLES Joaquín Lafarga HUESCA

¡ Z A P A T O S !

GRAN QUINCENA SENSACIONAL DE ZAPATOS de todas clases y de calidades inmejorables a precios de saldo MAS DE DOS MIL PARES

CASA FRANCO

San Lorenzo, 10 - 12 - 14 HUESCA

Academia de Corte Parisièn

SISTEMA BREVE

DIRIGIDA POR LA SEÑORITA

Julia Villacampa Planas

Se concede, previo examen, título profesional. Calle Lanuza, 1, pral. Se darán lecciones particularmente. ÚNICA EN HUESCA. Apertura mañana lunes, día 8

De enseñanza FUNERALES

Exámenes extraordinarios

La Orden concediendo exámenes extraordinarios en el corriente mes ha sido rectificada en el sentido de que podrán examinarse también los alumnos a quienes falte una, dos o tres asignaturas para terminar los Bachilleratos por los planes de 1903 y 1926, incluído el Bachillerato elemental, así como a los que les falte alguno de los ejercicios o la reválida del Bachillerato universitario.

Escuelas para cursillistas

La «Gaceta» ha publicado relaciones de vacantes desiertas de los cuatro primeros turnos de provisión que resultaron del concurso general de traslado últimamente celebrado.

Las Secciones administrativas darán cuenta al Ministerio de las alteraciones que hayan de sufrir las aludidas relaciones.

Cuando sean declaradas firmes y definitivas las publicaremos para conocimiento de los interesados.

Formación de lista general

Terminados los cursillos de selección para ingreso en el Magisterio, procede la confección de la lista única de los cursillistas.

Los Rectorados, a la vista de las relaciones calificadoras de los Tribunales provinciales afectos al mismo, confeccionarán la lista general, agrupando en una sola numerada correlativamente y sin repetición de número, todos los que figuren aprobados en la lista de los referidos Tribunales.

El orden de colocación de los aprobados se fijará por la suma de los puntos obtenidos en los tres ejercicios, resolviéndose los posibles empates a favor del cursillista de más edad.

AUTOBUSES

Huesca-Zaragoza

SALEN DIARIAMENTE A las 8'30 de la mañana y a las seis de la tarde. LLEGAN a las 9'30 de la mañana y siete y media de la tarde. Billetes reducidos de ida y vuelta

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS DOS DE LA MADRUGADA

Almacén de Maderas de Francisco Ruiz

Venta de toda clase de maderas del país y extranjeras. Venta exclusiva de la tan renombrada madera de Anaó, llamada de Zurita. Se hacen toda clase de trabajos en Serrería mecánica.

Cabestany, 2, junto a la Estación (antiguo de D. Manuel Bescós)

Muebles-Objetos para regalos

Gabinete: Cama y somier, mesita de noche, armario de luna, lavabo con espejo, dos sillas 219 pts.

Comedor: Armario de comedor, mesa y seis sillas 169 pts.

Casa de Muebles

Ramiro el Monje, 27 HUESCA

AGRICULTORES!!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. AHORRAREIS MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FONCIERE Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su Delegado para esta provincia

Don Pedro Arregui Tornés.—Corredor de Comercio. Avenida de la Libertad, núm. 9, pral.—HUESCA

Olimpia

HOY, DOMINGO (Abonados: suplemento 0'25). «Fox» presenta: Catalina Bárcena, Luis Alonso, Mona Maris, Rosita Moreno, Julio Peña, Valentín Parera, Romualdo Tirado... en la obra cumbre de G. Martínez Sierra, YO, TU Y ELLA, con la más lujosa presentación en un film español

Círculo Oscense

RESTAURANT

CUBIERTO, CUATRO PESETAS

Servicio a la carta

Bailes, con servicio esmerado de meriendas, bocadillos, té y chocolates a precios económicos

SERVICIO PERMANENTE EN LOS SALONES Y COMEDOR

ESPECIALIDAD EN BODAS Y BANQUETES

Dirección: José Foncillas

Teatro Odeón

Empresa S. A. G. I. Teléfono número 2

EL LOCAL PREFERIDO DEL PÚBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS

Hoy, domingo, día 7

A las cuatro y media, siete y diez y media

Estreno de la gran superproducción presentada por «Ufilma».

Vuelan mis canciones

La más deliciosa, sentida y delicada de todas las películas de nuestra época

HUESCA Y SU PROVINCIA

Huesca

Datos sobre cosecha triguera (CONCLUSIÓN)

1.º Por esta Sección provincial de Agricultura se recordará a todos los Ayuntamientos la obligación de dar estricto cumplimiento a la Orden de este Ministerio de 8 de Noviembre último («Gaceta» del 16) debiendo los alcaldes comunicarle los nombres de los agricultores que no la hubieran cumplido, para imponerse por V. E. en su caso, las sanciones determinadas en el art. 9.º del Decreto de 24 de Octubre último.

2.º Todos los Ayuntamientos remitirán a esa Sección provincial, dentro de los cinco primeros días del próximo mes de Enero, un estado resumen de las declaraciones juradas que han debido presentarse con arreglo a lo prevenido en el art. 1.º del tantas veces mencionado Decreto de 24 de Octubre.

3.º Antes del día 20 del próximo mes de Enero esa Sección provincial enviará a este Ministerio (Inspección Central de Inter-

en la Prensa de esa capital como en la local y ordenando, asimismo, a los alcaldes de su jurisdicción lo hagan también con la mayor extensión, por medio de pregones y bandos o utilizando los medios más adecuados de que dispongan.

Madrid, 20 de Diciembre de 1933.—Rubricado. Excmo. Señor Gobernador civil de la provincia de Huesca.—Sección Provincial de Agricultura.»

Haciendo uso de las facultades que me concede la anterior Circular, he dispuesto para la mejor interpretación, lo que sigue:

1.º La estadística del trigo disponible ha quedado cerrada con los datos enviados por los Ayuntamientos de la provincia con fecha 10 de Diciembre.

2.º Los Ayuntamientos que declararon no tener trigo disponible para la venta han quedado relevados de la obligación de enviar partes mensuales hasta la próxima cosecha.

3.º Todos los Ayuntamientos que tienen existencias de trigo enviarán del 1 al 5 de cada mes

Días de consulta, 5; pesadas de niños, 402; medicamentos, productos dietéticos, cajitas de polvos, etc., repartidos gratuitamente, 65; faltas a la consulta por enfermedad o ausencia, 83.

Gota de leche.—Litros de leche de vaca servidos gratuitamente, 715; biberones servidos gratuitamente, 2.302; análisis de leche, 0'00.

Comedor para embarazadas y madres lactantes.—Mujeres asistidas, 16; raciones servidas, 396.

Huesca, 1.º de Enero de 1934. El director, José María Palacín.

De interés para los Ayuntamientos

Con esta fecha se publica una circular en el «Boletín Oficial» de la provincia dando instrucciones sobre el cumplimiento de la Ley aprobada en Cortes, de fecha 2 del actual, y por la que se entenderán prorrogados a partir del primero del mes actual los presupuestos de los Ayuntamientos que hasta el día 31 de Diciembre último no tengan aprobados sus nuevos presupuestos para 1934 o las prórrogas de los de 1933. Los nuevos o sus prórrogas entrarán en vigor cuando expresa o tácitamente tengan la aprobación de esta Delegación de Hacienda.

Las obligaciones que los Ayuntamientos satisfagan en 1934 con los créditos autorizados en sus presupuestos prorrogados, se considerarán inherentes a los nuevos presupuestos que formen para aquel año, y, en su cuantía, consumirán créditos de los que, respectivamente y para cada servicio se consignen en los propios presupuestos de 1934.

Lo que en extracto se pone en conocimiento de cuantas Corporaciones y particulares pudiera interesar.

Huesca, a 5 de Enero de 1934. El delegado de Hacienda, Luis Roncal. (Es copia).

Dispensario de Higiene Infantil

Terminada la instalación del Dispensario de Higiene Infantil en el nuevo edificio contiguo al Instituto provincial de Higiene, el próximo martes, día 9, serán inaugurados sus servicios.

Estos Centros, creados por la Dirección General de Sanidad en todas las capitales de provincia, tienen por objeto principal luchar contra la excesiva mortalidad de los niños, no sólo en la capital, sino en los pueblos de la provincia.

El Dispensario tendrá las tres secciones siguientes:

Primera: Una consulta para embarazadas.

Segunda: Una consulta para niños de pecho.

Tercera: Una consulta de Higiene escolar.

Estos servicios estarán desempeñados por un médico puericultor y por una enfermera visitadora, con la colaboración de otros especialistas (ojos; garganta, nariz y oídos, etc.).

Por el momento se establece la consulta de lactantes, los martes y viernes, a las 3 de la tarde.

Dentro de pocos días empezarán a funcionar las restantes consultas.

Esperamos que las madres, dándose perfecta cuenta de la importancia de este nuevo servicio para la salud de sus hijos, acudirán a inscribirlos a partir del martes próximo.

Se vende casa

moderna con todas las comodidades, propia lo mismo para labrador, comerciante o particular. Se daría por la mitad de su coste. Razón: PEDRO LAVILLA de GRAÑEN (Huesca).



Cuide usted su estómago
porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

Almorranas
Úlceras-Varices
Cura radical SIN OPERACION
Jaime Ledesma

Especialista del Hospital de la CRUZ ROJA en Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sifilis
ALFONSO I, 16, PRINCIPAL
Consulta de once a una
ZARAGOZA

Restaurant BAR FLOR
Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz :- Huesca
Porches de Vega Armijo. Teléfono 63

Continúa la liquidación del Bazar Oriente
en el Coso Bajo, número 23 (Sucursal)
Ocasión única para comprar barato, herramienta y ferretería en general.
Objetos de regalo. Lámparas y material eléctrico.

Cocinas económicas
de todos los tamaños y diferentes modelos para carbón y leña, con depósito de Hierro Fundido Esmalado, cocinas para serrín, termosifones, etc.

Francisco Brrazu
Fábrica de Fumistería
Zaragoza Teléfono 21-12

Ha trasladado sus talleres, por ampliación de negocio a la calle Mayor, núm. 61.

Academia de Corte de París
Sistema LIZARRITURRI
DIRIGIDA POR LA SEÑORITA
ARAGON
Profesora diplomada por la autora en Madrid
Se concede previo examen título profesional
UNICA EN HUESCA
Informes: Padre Huesca, número 2 duplicado, pral.

“ESTO,” RELIGIOSAS
7 DE ENERO
Santos de hoy
Santos Luciano, Félix, Crispín y Teodoro.
Evangelio de hoy
SAN LUCAS, II, 42-52

Publica en su primer número una exquisita visión lírica de las carabelas descubridoras del Nuevo Mundo, por Gabriela Mistral, cónsul de Chile en España, cuya firma es la joya más valiosa de este trabajo.

De este primer número, que lleva una artística portada de Penagos, titulada Reyes Magos, merecen citarse también los siguientes originales:

Presentación. — Actualidades. — De otro tiempo: García de Paredes, por José de la Cueva, con ilustraciones de Ferrer. — Extranjero. — El Hogar: Arquitectura y decoración. — Nuevos sombreros. — Recetas de cocina. — Seamos bellas. — Algo sobre la moda masculina. — La duda que usted tiene. — Deportes. — Vida teatral, por Jorge de la Cueva. — Crítica de libros. — Noche de Reyes, cuento e ilustraciones por José Luis Peña. — La actualidad cinematográfica. — Panorama mundial. — Familias y blasones: Alava, por el conde de Busturia. — Enigmas, por Delphos.

Suscribirse y anunciarse en ESTO es contribuir a una eficaz campaña de moralidad, de arte y de cultura. Coleccionar los números de ESTO es formarse poco a poco una verdadera enciclopedia, útil, amena e interesante.

Lea usted ESTO: 30 céntimos en toda España.
Aparece todos los jueves.

Siendo ¡ya Jesús de doce años cumplidos, habiendo subido a Jerusalén, según solían en aquella solemnidad; acabados aquellos días, así que volvían, se quedó el Niño Jesús en Jerusalén, sin que sus padres lo advirtiesen. Antes bien, persuadidos de que venía con alguno de su comitiva anduvieron la jornada entera buscándole entre los parientes y conocidos. Mas como no le hallaron, retornaron a Jerusalén en busca suya. Y al cabo de tres días «de haberle perdido», le hallaron en el templo, sentado en medio de los doctores, que ora les escuchaba, ora les preguntaba; y cuantos le oían quedaban pasmados de su sabiduría y de sus respuestas. Al verle, pues, sus padres, quedaron maravillados, y su madre le dijo: Hijo, ¿por qué te has portado así con nosotros? Mira cómo tu padre y yo, llenos de aflicción, te hemos andado buscando. Y él les respondió: ¿Cómo es que me buscabais? ¿No sabíais que yo debo emplearme en las cosas que miran al servicio de mi Padre? Mas ellos «por entonces» no comprendieron el sentido de su respuesta. En seguida se fué con ellos y vino a Nazaret, y les estaba sujeto. Y su madre conservaba todas estas cosas en su corazón. Jesús, entre tanto, crecía en sabiduría, en edad y en gracia delante de Dios y de los hombres.

Cultos del día
Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de la señorita Rosa Fajarnés; y mañana, por doña Manuela Berbero.

Sufragios

Las misas que se celebren el próximo martes, día 9, a las siete y cuarto, en la Compañía; a las nueve y a las diez, en el Santo Cristo de los Milagros, y el miércoles, a las siete, en Santa Rosa, serán aplicadas por el eterno descanso de quien fué virtuosa y distinguida señorita Dolores Lasala Bosch, hace un año fallecida.

Su afligida familia, a quien renovamos el sincero pésame, encarece la asistencia.

— Todas las misas que se celebren mañana, en la Compañía, serán aplicadas por el alma de doña Manuela Berbero. Se encarece la asistencia.

Suscribase V. a “La Tierra,”

Auto Transporte Parellada S. A.
Administración: Blondel, 45. Lérida
Teléfono 351
Línea de automóviles de Binéfar a Graus
Tarifa de precios que se aplicará desde 1.º de Enero de 1934, comprendidos impuestos y timbre.

De Binéfar a Tamarite . . .	1'50
» » Alcámpel . . .	2'15
» » Baells . . .	3'00
» » Saganta . . .	3'30
» » Masblanch . . .	4'05
» » Purroy . . .	4'65
» » Benabarre . . .	5'70
» » Aler . . .	6'45
» » T. del Obispo . . .	7'15
» » Pueyo . . .	7'50
» » Resordi . . .	7'50
» » Graus . . .	7'50

Línea de Benabarre a Tolva
De Benabarre a Tolva. . . 0 85
Lérida, a 27 de Diciembre de 1933.—El Administrador.

Tip. de LA TIERRA

La hernia vencida

Usted que está preocupado y amenazado por no haber aún encontrado el remedio para combatir eficazmente su hernia, no debe desesperarse, ya que no ha probado el SUPER COMPRESOR HERNIUS AUTOMÁTICO.

Nuestro modernísimo invento es algo positivo y real que se aparta de todo lo existente en el difícil arte de curar hernias. No es un ambiguo procedimiento o método como los que tan vulgarmente se anuncian y que no tienen ningún valor curativo ni tan sólo retentivo, no es un emplastro, no es una inyección, no es ningún pesado armatoste de los que sólo sirven para estrangular las hernias, no; el SUPER COMPRESOR HERNIUS AUTOMÁTICO es una filigrana mecánocientífica que, sin necesidad de tirantes ni engorros de clase alguna, sin presiones ni peso, y sin que moleste lo más mínimo, retiene y reduce hasta la nada, la hernia más antigua y voluminosa sin que el paciente tenga que abandonar sus trabajos habituales y sin que jamás recuerde que está herniado ni menos que lleve tan perfecto elemento.

Todos los herniados deben tener presente que HERNIUS, no ofrece curaciones imposibles, que su alto prestigio profesional es la mayor garantía, que es el primer y único Gabinete Ortopédico de España y que construye todas sus creaciones sobre medida y molde rigurosamente anatómico sacado del enfermo y que sus creaciones están al alcance de todas las fortunas.

HERNIADOS: para vuestra seguridad, visitad sin pérdida de tiempo al eminente especialista HERNIUS, que recibirá gratis en:

HUESCA, el lunes día 8 de Enero, en el Hotel San Lorenzo. Visita, de 9 mañana a 4 tarde solamente.

IMPORTANTE: Nuestro Agente especialista recibirá en: **ZARAGOZA, el martes día 9 de Enero, en el Hotel Oriente;**

Casa Central: Gabinete Ortopédico HERNIUS Pelayo, 62 BARCELONA

vencción y Abastecimientos) un resumen totalizado de las declaraciones juradas a que se hace referencia en la regla anterior, que constará exactamente de los datos siguientes:

Cantidad de pueblos, trigo recolectado. Q. M.

Cantidad de trigo existente en poder de los tenedores. Q. M.

Cantidad reservada para necesidades y siembra. Q. M.

Cantidad que por diferencia se destina a la venta. Q. M.

Totales...

4.º A partir del mes de Febrero del próximo año, el cumplimiento de este servicio se atenderá exactamente a los plazos fijados en el Decreto de 24 Octubre pasado.

Con objeto de que las prescripciones de esta Circular lleguen a conocimiento de los interesados, se ordenará por V. E. su publicación en el «Boletín Oficial» extraordinario de esta provincia, con las instrucciones que ese Gobierno crea oportuno dictar para el mejor desarrollo de este servicio, procurando que tengan la mayor publicidad posible, tanto

una comunicación a esta Sección provincial de Agricultura (Gobierno civil), comenzando desde 1.º de Febrero próximo, que podrán enviar del 1 al 5 de cada mes, en la que darán cuenta del movimiento y existencias de trigo desde el 1.º de Febrero, en esta forma:

Existencia disponible el 10 de Diciembre..... q. m.

Salidas hasta hoy..... q. m.

Existencias disponible para el mes siguiente..... q. m.

Puntualmente remitirán estos datos en una comunicación, sin relación de nombres.

Huesca, 30 Diciembre de 1933. El Gob. rador civil, Pablo F. Pineda Loscos.

Instituto Nipiológico

Servicios prestados durante el mes de Diciembre de 1933:

Consultorio. — Niños ingresados, 7; niños salidos, 2. Niños asistidos: Varones, 58; hembras, 48; en lactancia materna, 18; en lactancia mixta, 72; en lactancia artificial, 15; en lactancia mercenaria, 1.

Total, 106.

¡Fíjese V. en estos precios! Durante el presente mes y como beneficio al público ofrecemos

Tazas W. C. Sanitas 1.ª	a 28 pesetas
Id. id. 2.ª	a 22 »
Asientos id. esmaltados en blanco, a 7 »	

Aproveche V. estos precios excepcionales

Inmenso surtido en artículos de cristal, loza, porcelana, artículos para regalo, juguetería, perfumería, etc., etc.

PRODUCTOS ECAS : Coso de García Hernández, número 39

Carbón de Cok a 7'25 pesetas quintal. - AVISO EN PRODUCTOS ECAS

ALTOARAGONESES
Diputación de Huesca

Impresiones agrícolas

IMPORTACION DE MAIZ

Nos informan que se reunieron los diputados por Santander, Asturias, Galicia y Vascongadas para acordar la fórmula de petición que han de elevar al Gobierno exponiéndole las pretensiones de los labradores y ganaderos, a fin de que se permita la importación de maíz a precios arancelarios reducidos.

¿Qué comentarios vamos a hacer después de nuestra última crónica?

Si la importación de maíz se consiente, los piensos cuya baja se inició la semana pasada seguirán bajando en progresión; y los subproductos del trigo seguirán el mismo camino.

El precio de los salvados es un factor importante en el negocio de las harinas; pues estando éstas sujetas a tasa, los precios de los despojos marcan los precios diferenciales de los trigos.

Por lo tanto, no puede consentirse la importación y menos con arancel reducido.

¿No podría ser esta importación motivo y origen de la de trigos?

A nuestro juicio, sí.

Si las harinas tasadas y los despojos atezados por el maíz importado no consienten una elasticidad en el mercado de trigos que mantenga el interés entre la demanda y la oferta, ésta se retraerá; el trigo no saldrá a la venta esperando tiempos mejores; y, entonces, se habrá conseguido hacer ver que a pesar de todas las estadísticas no hay trigo suficiente.

Entonces es la hora de las importaciones.

Los diputados agrarios han de dejarse oír y no consentir la importación de maíz tal como se pide; que sería dejar la puerta abierta a los trigos exóticos.

Si hace falta maíz o no hay más remedio que importar por razones de desbloqueo, que entre el estrictamente justo; pero pagando derechos arancelarios completos.

Hay que desconectar los enchufes y al mismo tiempo acabar con los negocios de las importaciones ahora que la agricultura tiene representación propia.

TRIGOS.—Gran animación en la semana pasada que sirvió para que los fabricantes se abastecieran para una buena temporada.

Los tenedores de trigo a la vista de esa animación, han desperdado sus apetitos de codicia; y, hoy, piden precios completamente impracticables.

Por otra parte, la fabricación surtida para dos y tres meses tiene poca prisa en comprar y

espera ver qué trae la primavera: si se confirma el exceso de existencias o se importa trigo; y entre tanto, la animación, el optimismo de estos días pasados, ha desaparecido cayendo poco a poco en pesadez; que puede traducirse en baja de una y dos pesetas y que bien puede durar un par de meses.

No perdamos de vista lo ocurrido con las cebadas que en plena campaña consumidora han bajado dos pesetas.

Si se importa maíz, que se importará, pues para algo tenemos un ministro catalán, la baja en los piensos está decretada; y si se presenta una primavera espléndida también la de trigos.

Seguimos recomendando prudencia y no olvidar el refrán verdadero: «La avaricia rompe el saco».

Se cotizan en esta provincia los Montes fuertes de 53 a 54 pesetas los cien kilos.

Montes finos, 52 a 53 idem. Montes corrientes 51 a 52 idem; y corrientes a tasa.

CEBADAS.—Continúa la desanimación ante la falta de demanda, cediéndose las superiores de Lérida a 33 pesetas los cien kilos con saco sobre vagón origen. En plaza se vende a 36 pesetas.

AVENAS.—También este pienso sigue el mismo ritmo que las cebadas, ofreciéndose de Montijo a 29 pesetas con 5'50 de portes. El consumo es muy limitado y la importación casi nula.

En plaza se vende a 35 pesetas los cien kilos.

MAÍZ.—A la espera de importaciones no muy lejanas se cotiza el nacional a 40 pesetas los cien kilos y en Huesca se detalla a 50 pesetas los 180 litros.

RUY DE ALMEIDA

DE SOCIEDAD

Marcharon a Madrid, después de pasar las vacaciones de Navidad con su distinguida familia, la elegante señora doña Josefina Camo, viuda de Boente; su preciosa hija Finita, y simpáticos hijos César y José Manuel.

— Regresaron de San Sebastián nuestro distinguido amigo don Rafael Bescós y su bella esposa Pepita Domínguez.

— Llegaron de Madrid, donde han pasado unos días, la elegante señora Luisa Cardenera de Gómez y su gentil hermana María Cruz.

— Se halla delicada de salud la apreciable señorita Cándida Laiseca. Celebraremos su mejoría.

— Hemos saludado a nuestro buen amigo don Gerardo Lafarga, quien, en compañía de su bella esposa, se encuentra en esta capital.

Lea V. "La Tierra,"

Carta abierta

A los señores diputados de Acción Agraria Altoaragonesa

Muy señores míos:

Recordando el viejo aforismo que dice «el movimiento se demuestra andando», tomo la pluma para que andando ésta sobre el papel llegue hasta ustedes el lamento justo y angustioso de una comarca altoaragonesa causada de sufrir, años y más años, el abandono oficial.

Me refiero al valle del Isábena o tierras del Alto-Ribagorza, que en espera de su redención con la construcción de la carretera que, partiendo de Lascuarre en esta provincia ha de llegar hasta Vilaller en la provincia de Lérida, donde empalmará con la que procedente de Lérida por Pont de Suert, ha de llegar a Viella (valle de Arán) por el túnel actualmente en construcción.

No ignorarán ustedes que antes de la construcción de la carretera por el Puerto de la Bonigua, todo el abastecimiento de dicho valle, salvo en la época que las nieves impedían de todo punto el paso, se hacía por la parte de Aragón, remontando desde Graus, por el curso del río Isábena (curso que sigue en parte la carretera de Lascuarre-Vilaller) para pasar a Vilaller y remontar el curso del Noguera Ribagorzana, con lo que el comercio de Aragón obtenía buenos rendimientos.

No voy a relatarles la importancia que bajo los aspectos turísticos, así como industriales y agrícolas ha de representar para esta comarca la realidad de la carretera de LASCUARRE-VILALLER, porque creo están recientes en su memoria infinidad de artículos publicados en estas mismas columnas referente a la importancia de dicha obra que, no sólo sería de gran interés para una comarca, si que también para Aragón, que es como decir para España.

El hecho de dirigirles estas líneas no lo vea nadie como pretexto de solicitar una situación de privilegio, no; sólo ambicionamos la redención de un puñado de tierra española que vive la vida prehistórica en pleno siglo XX; pero como hace años que clamamos para que cesen de una vez nuestros males, sin que ellos se vean resueltos, ni aun atenuados, es la causa de tomarme la libertad de, en representación de todo el país dirigirles estas líneas en las que me permito dirigir las siguientes preguntas, cuya contestación espero y espera el país con verdadera impaciencia:

1.ª ¿Cuándo tendrá lugar la subasta del tramo primero del trozo tercero de la subasta LASCUARRE-VILALLER, cuyo proyecto, con su correspondiente replanteo hace meses y meses está terminado?

2.ª Podremos saber si se halla aprobado el proyecto de los siguientes tramos del referido trozo tercero, pues según referencias, hace ya bastante tiempo fueron remitidos a Madrid para su aprobación?

3.ª ¿Podría lograrse, aparte del natural desenvolvimiento de la obra, la perforación del paso de la «Croqueta» que sería dar una gran facilidad a los pueblos de Espes y Laspaules, como más interesados, aparte de los demás pueblos de montaña evitando el rodeo por la sierra de las Tozas o bien hacia Castejón?

En la seguridad de obtener sus noticietas al propio tiempo que recabo, pongan de su parte especial interés para la solución de la angustiosa situación de nuestra comarca, me es grato ofrecerme, en nombre propio y de todo el país de Isábena, atto. s. s. q. e. s. m.,

ENRIQUE VALLS VIDAL,
Maestro Nacional de Serraduy.

<p>Tapicería González</p> <p>Tresillos, Camas Turcas, Calzadoras Trabajos de encargo Restauraciones</p> <p>Coso de Galán (Alto), 67 : HUESCA</p>	<p>A. CARDESA</p> <p>Garganta, Nariz y Oídos</p> <p>Ex profesor Ayudante de la Clínica de Otorino-Laringología de la F. de Medicina de Barcelona</p> <p>Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 Coso de Galán, 27, 1.º HUESCA</p>
---	--

Colegio de San Pedro, Apóstol

Coso de Galán, número 75

Primera Enseñanza Segunda Enseñanza
Clase especial de ingreso Bachelarato y Magisterio
Reforma de letra, Ortografía y clases de Cultura general Preparación completa a cargo de competente profesorado

INTERNADO

La mayor garantía para los padres: Durante los siete años que lleva funcionando bajo la misma dirección, no ha sido suspendido ninguno de sus internos

El Banco Español de Crédito

Acompañado de un atento besalamo nos remite nuestro particular y distinguido amigo don Alejandro Bustamante Aldafur, director de la Sucursal de Huesca del Banco Español de Crédito, la Memoria de esa entidad bancaria correspondiente a la labor desarrollada durante el ejercicio último de 1932 33; Memoria que fué aprobada por la Junta general ordinaria de accionistas celebrada en Noviembre próximo pasado.

De la lectura de dicha Memoria se desprende el desenvolvimiento creciente y próspero de la entidad bancaria cuyo prestigio en el terreno de las finanzas, cada día se acrecienta más y más.

Con todo detalle se exponen en la Memoria los estados de cuentas, las reservas de la entidad, el movimiento de Caja habido en el Ejercicio comparado con el arrojado por otros años, los beneficios obtenidos, y en general, todo aquello que puede interesar para constituir el exponente claro y terminante de un desenvolvimiento magnífico que acusa una dirección excelente en todas las facetas a que se extiende la actividad de tan prestigiosa entidad bancaria.

El Banco Español de Crédito, al terminar el año pasado, mediante la extensa red de Sucursales, Delegaciones y Agencias que tiene establecidas por todo el territorio español y Norte de África ha conseguido marcar un nuevo avance en sus actividades, por lo que felicitamos a su Consejo directivo y al personal que en la Central y Sucursales presta sus servicios.

Aniversarios

Hará tres años mañana falleció, confortada con los Santos Sacramentos la muy respetable señora doña Isidra Baquer Lasheras.

De su bondad y ejemplares dotes guardan imperecedero recuerdo cuantos se honraron con su trato; quienes, seguramente, solemnizarán tan triste fecha con una fervorosa plegaria.

A todos los suyos renovamos el más sentido pésame.

Con el fervor edificante que correspondía a sus piadosos sentimientos entregó su alma a Dios, hoy hace dos años, la virtuosa señora doña Jacoba Llanas Susiá.

En el corazón de todos los oscenses, entre los cuales supo conquistarse sinceros afectos y cariños, perdura el grato recuerdo de su humilde y atrayente afectuosidad, basada en los más profundos sentimientos cristianos, que siempre consagró a la práctica del bien.

Al renovar el pésame a su dolorida familia, rendimos a su memoria una plegaria.

Suscríbase V. a LA TIERRA

Miscelánea

El frente del señor Largo

Se ha formado un frente único obrero revolucionario por haber llegado a una inteligencia los elementos de la Confederación Nacional del Trabajo y de la F. A. I. con los del socialismo y la Unión General de Trabajadores.

Largo Caballero sueña ahora más que nunca con proclamarse «nuevo Lenin». Besteiro está enfermo y no puede asistir a las deliberaciones de su partido.

Si el Gobierno y las gentes de orden, cada vez más unidas, no lo impiden, en breve tiempo España no será sino una gran antorcha cuya tétrica luz será suministrada por los fuegos fatuos de los cadáveres caídos en la cruenta revolución y por las llamas destructoras de toda la riqueza nacional, y entonces Largo Caballero ya no será el «nuevo Lenin», sino el «nuevo Nerón».

Personajes en la pleota

«Porque a los agricultores nos duele la ruina que para los campos españoles ha sido la importación de trigo, nos complace que se negociaron su comisión de millones, aunque, como en algunos periódicos satíricos, los vean en su aspecto festivo.»

¿Festivo? Los ven en Domingo...

Todo se gusta

Filosofía de ocrstón:

Al acabar el año, y ver acabadas tantas cosas, pensamos cómo se han gastado más mil millones de presupuesto.

Nota de la Asociación Patronal Oscense

Se advierte a los señores industriales de esta capital, que según anuncio inserto en el «Boletín Oficial» de la provincia del día 2 de los corrientes, durante el plazo de diez días se halla expuesta la matrícula de la contribución industrial, para 1934, en la Administración de Rentas Públicas de la Delegación de Hacienda. Durante dicho plazo podrá ser examinada la misma por cuantos lo deseen.

Huesca, 6 de Enero de 1934.—La Directiva.

"La Tierra"

es el órgano de las derechas de Huesca y su provincia. Ayude su obra, suscribiéndose a este diario

Especialista del Hospital Provincial

Luis Gonzalvo Baeta

Médico especialista de Garganta, Nariz y Oído

Ex alumno interno y ex profesor ayudante de la especialidad en la Facultad de Medicina de Zaragoza

Coso de María Hernández, 12 Huesca

La República roja

Por ROBERTO W. CHAMBERS

se llevó a la chica de Brassac. Pues bien, Martín había visto y conocido a Landes, a pesar del uniforme, y recordando la recompensa, y cierta jugareta que le había hecho el yanqui, le denunció a Weser, y le enseñó el sitio donde estaba. Esta es toda la historia. ¿Verdad que es sencilla e interesante?

—Sí, sí. Martín percibe algún dinero de la recompensa?

—La mitad. Aquí traigo la parte correspondiente a Weser.

—Diciendo esto, Rigault puso encima de la mesa de Tribert una bolsa llena de monedas de oro.

—Weser se ha ido —dijo Tribert—

—Volverá, porque necesita su dinero. El dinero

está barato ahora. Hay mucho en el Banco de Francia.

Rigault se puso de pie, recogió el sable, se limpió la boca con un pañuelo bordado y perfumado y salió del despacho.

Tribert se recostó en el respaldo de la silla con los ojos fijos en la bolsa de oro, y así pasó una hora, sin moverse casi y sin quitar la vista del dinero hasta que sintió pasos, y vio aparecer a Weser con uniforme de coronel de la Guardia Nacional. Tribert le miró esperando otro exabrupto, pero Weser se sonrió y le hizo señas de que se levantara.

—Tengo que hablar con usted —dijo amablemente—. Venga usted al despacho secreto. ¿Tiene las llaves?

Un poco de sorprendido Tribert, pero deseando evitar otra riña con un hombre que ya era de su misma jerarquía, buscó la llave en el bolsillo y dijo:

—Yo también tengo que decirle algo.

En seguida cogió la bolsa del dinero y agregó:

—Vamos, Weser.

Weser le siguió por la ancha escalera, después recorrieron una serie de lóbregos corredores, y luego bajaron por otra escalera que terminaba en una gruesa puerta que Tribert abrió, y en seguida penetró con su acompañante en el gabinete secreto.

—¿Qué puerta tan pesada! —exclamó Tribert,

—Y las paredes ¿son muy gruesas? —preguntó Weser.

Lo bastante para apagar el eco de los alaridos que pudieran lanzar todos los condenados del infierno. Nadie nos oye. Siéntese usted.

El aposento contenía una mesa y una docena de sillas.

En un ángulo había un pilón de hierro en el cual goteaban dos grifos. El acompasado ruido de las gotas de agua irritaba a Tribert. Trató de cerrar bien los grifos pero el agua siguió goteando con solemne regularidad.

Weser había echado la llave a la puerta y se había sentado junto a la férrea mesa, apoyando la cara entre las manos y recorriendo la habitación con sus negros ojos.

—Nunca había estado aquí —dijo—. ¿Qué significa esa argolla que hay en el suelo?

—¿Esa argolla? —repuso Tribert—, sirve para levantar una losa del suelo.

—¿Qué hay debajo?

—¿Debajo? El río.

—¿Debajo del suelo?

—Sí... ¡Maldito grifo! No puedo cerrarlo bien. ¿Qué tenía usted que decirme? —preguntó Tribert sentándose frente a Weser y encendiendo un cigarrillo.

—¿Qué tenía usted que decirme? —repitió.

—Quiero que me diga usted sinceramente qué probabilidades de triunfo tiene la Commune... por una cosa.

—Pues como estamos solos y nadie puede escurrir por el ojo de la cerradura, puedo decirle con franqueza que esto se acaba.

—¿Lo cree usted así?

—Estoy seguro de ello. Sólo un arreglo con Thiers puede salvarnos el cuello.

—¿Por qué?

—¿Por qué? ¡Mire usted lo del fuerte de Isay! ¡Considere lo del viaducto de Point-du-Jour! ¡Fíjese cómo echaron a pique nuestros cañoneros! ¡Acuérdese de los fuertes de Montrouge, de la batería de Moulin Saquet y del baluarte número setenta! ¡No sabe usted que los versallistas están junto a las murallas? Ya han llegado al bosque de Boulogne.

—¿Al bosque de Boulogne?

—Sí, y caen granadas en el Arco de Triunfo y en el boulevard de los Italianos. Nuestra única esperanza está detrás de las barricadas.

—¿Y luego?

—Si toman las barricadas, podremos quemar la ciudad, volarlo todo, y correr hacia las líneas alemanas. Los prusianos son neutrales. ¿Es esto todo lo que deseaba usted saber?

—Por ahora... sí. ¿Y usted qué quiere de mí? ¡DIOS